## МАОУ « СОШ№5» г Краснокаменск.

С 27 ноября по 08 декабря 2023 г. в нашей школе прошла декада русского языка и литературы, иностранного языка. Во время проведения декады учитывались возрастные особенности школьников, их интересы и пожелания, использовались разные формы и методы учебной деятельности. Все мероприятия недели были призваны стимулировать творческую активность учащихся. В ней приняли участие ученики 5-11 классов. Учителя провели открытые уроки, мероприятия, конкурсы, олимпиады по возрастным категориям.

27 ноября прошло открытие декады. На 3 этаже был оформлен тематический стенд, на котором представлены работы учащихся 5 - 11 классов по разным тематическим номинациям: газеты, посвященные знаменательным датам, ребусы, интересные факты из жизни языка, ляпы из детских сочинений, рисунки на тему « Мой любимый литературный герой». В этот же день были подведены итоги конкурса « Мой любимый литературный герой». В нём приняли участие ребята 6 классов.









На уроках русского языка учителя – предметники рассказали о декаде, представили краткий план мероприятий. На протяжении всей декады на

уроках русского языка проводились лингвистические пятиминутки. 28.11 и 06.12 в начале урока звучали стихотворения А.Блока и Ф.И.Тютчева.

29 ноября учащиеся 9 «Г» класса провели классные часы в 5-7 классах. Девятиклассники с большой ответственностью подошли к подготовке данного мероприятия. Они подготовили материал по теме: «Культура языка и экология слова». В игровой форме ребята раскрыли причины нарушения чистоты речи (заимствованные слова, слова - паразиты, школьный сленг, сквернословие и др.), а также дали советы, как научиться говорить правильно, красиво, образно. Классные часы прошли на высоком уровне, удовольствие получили и ребята, и классные руководители.





подведены итоги мероприятия: победила дружба.

В этот же день отмечался «День рождения буквы Ё», прошла лингвистическая игра на тему: «НелЁгкая судьба буквы «Ё»». В ней приняли участие 7 «А» и 7 «В» классы. Ребята познакомились с историей возникновения буквы «Ё» и узнали, что рождением «глазастая» буква обязана княгине Екатерине Дашковой, так что можно говорить о ее знатном происхождении. В следующем конкурсе нужно было нашей именинице выдать документ — паспорт. Пока команды трудились над созданием паспорта, зрителям были предложены загадки, ребусы. Игра прошла увлекательно и познавательно. Были

В 5-х классах прошла игра «Путешествие в интересную страну Лексикологию» Она проходила по двум станциям: «Красное словцо» (Почему мы так говорим?) и « Эти странные словечки

иностранные». В дни декады в библиотеке был оформлен тематический стенд «Словари – наши друзья и помощники», проведён библиотечный урок « Путешествие по рассказам В. Драгунского».

30 ноября в поэтической гостиной встретились чтецы конкурса «Живая классика», звучали стихотворения поэтов Серебряного века. Учащиеся из 5,6,9 классов читали любимые стихи. Выразительно и проникновенно звучали творения Ф.И. Тютчева, А.А.Фета, С. Есенина, М.Ю. Лермонтова и других. В выбранных произведениях учащиеся старались передать своё понимание текста, выразить свои чувства. Такие конкурсы стимулируют интерес детей к художественному слову, помогают овладевать средствами выразительности, развивают артистические способности. Победители конкурса: 1место Киреева А. (9 «Б» кл.), 2 место Игнатьева Д. (9 «Г» кл.), 3 место Шутова С. (5 «Б» кл.). 2 декабря учащиеся отправились на лингвистические раскопки под названием «Ларец мудрых мыслей», они читали и истолковывали разные пословицы и поговорки, составляли небольшие рассказы, включая в них пословицы, высказывания о языке, книге, чтении. Были проведены увлекательные беседы на тему «Почему мы так говорим?». На следующий день прошёл конкурс сочинений на одну букву. В конкурсе приняло участие 30 человек. Победителями стали: 1 место - Власова Н.(6 «Б» кл.), 2 место- Клейн Л. (7 «А» кл.), 3 место - Метленкина К.(6 «Б» кл.). В 8-х классах был проведён урок – путешествие « Учёным можешь ты не быть, а грамотеем быть обязан». Обучающиеся вместе с учителем совершили увлекательное путешествие по страницам Синтаксиса. Увлекательно прошла игра «Знатоки русского языка и литературы» для учащихся 6-х классов, организованная Токмаковой З.Я. Девятые классы, под руководством опытного педагога Гагиной О.В., показали свои силы на «Литературном ринге».

Для развития и поддержания интереса к изучению иностранного языка, для развития творческих способностей учащихся в рамках декады проводились мероприятия, призванные стимулировать общение учащихся на иностранном языке, развивать творческие способности детей в различных предметных областях (изобразительная, музыкальная, литературная) с использованием иностранного языка. Для учащихся 5-7 классов был проведён конкурс чтецов поэтических произведений на английском языке. Во 2 классе был проведено мероприятие по теме «Буква Z z. Алфавит». Все учащиеся работали очень активно и с удовольствием, каждый стремился показать свои знания. Для учащихся 3-4 классов была проведена работа по выполнению Новогодних и Рождественских открыток. В целях совершенствования практических навыков словарного запаса, синтаксиса и грамматики были проведены словарные диктанты в 5-6, 7-9, 10-11 классами. К концу предметной недели учащиеся 5-11 классов подготовили красочные и интересные стенгазеты.



Используя знания по английскому языку, ребята развивали речь, расширяли лексический запас, эрудицию, творческие способности, тем самым повышая познавательный интерес к языку. Мероприятия декады способствуют расширению и обогащению приобретенного учебного, языкового и речевого опыта в курсе овладения английского языка, повышают престиж изучения

английского языка. При отборе языкового материала укрепляются межпредметные связи, углубляются страноведческие знания. Дети больше узнают о традициях, обычаях, нравах, культуре, которые отражены в материале викторин, песнях, стихах, играх и т.д.

Декада позволила каждому желающему попробовать свои силы, определить, насколько глубоки его знания по русскому языку, литературе, английскому языку, какова речевая культура, начитанность, смекалка и жизненные ориентиры. В конце Декады были подведены итоги. Победители и активные участники будут награждены грамотами и дипломами, все остальные участники получат сертификаты. Хочется отметить большую активность учащихся и доброжелательную обстановку. Мероприятия прошли на высоком методическом и воспитательном уровне и помогли обучающимся проявить и развить общеязыковые, интеллектуальные и познавательные способности, расширить эрудицию и общеобразовательный кругозор. Учителя и обучающиеся отнеслись ответственно и творчески к подготовке и проведению Декады, продемонстрировали творческую активность и желание обучающихся дополнительно заниматься русским языком, литературой, иностранным языком.